Liga matematyczna

Klasa V Etap 1

Zad.1 Oblicz:

a) (375 +429):67 =
b) (164 +388): (1251 — 699)=
) 486:54 +16-29 — 204:17 =

Zad.2 Na wycieczke szkolng do Krakowa wyjechato trzema autokarami 135 uczniéw. llu
uczniow byto w kazdym autokarze, jezeli w | i Il autokarze byto 87 ucznidéw, a w Il 11l 94
uczniow?

Zad.3 Klub sportowy dysponuje kwotg 2000zt. Zamierza kupic 6 pitek do pitki noznej po 245zt
i 9 pitek do koszykéwki po 78zt.

a) Czy posiadana kwota wystarczy na zakupy?
b) lle pitek kazdego typu powinien kupi¢ klub, aby wystarczyto mu 2000zt? Zaproponuj
kilka mozliwosci.

Zad.4 Jarek wybrat liczbe i pomnozyt jg przez 55. Wynik podzielit przez 5 i otrzymat 473. Jaka
liczbe wybrat na poczatku? Jak jg najprosciej znalez¢?

Zad.5 W 8 duzych pojemnikach i 6 matych miesci sie 770 litréw wody. W jednym duzym
pojemniku miesci sie jej tyle, ile w dwdch matych. lle wody zmiesci sie w 44 matych
pojemnikach? Aile w 33 duzych?

Zad.6 Tata ma 36 lat, a syn 12 lat. Za ile |at tata bedzie dwa razy starszy od syna?

Zad.7 Wrébel lata z predkoscig okoto 42km/godz., a wrona — z predkoscig mniej wiecej
750m/min. Ktéry z tych ptakéw jest szybszy? O ile szybszy?

Zad.8 Do iloczynu 309 i 48 dodaj rdznice liczb 415 i 276.

Zad.9 Marta rokrocznie zdmuchuje swieczki urodzinowe z tortu. Oblicz, ile tgcznie Swieczek
zdmuchnie Marta od 1 do 18 urodzin, jezeli na torcie jest tyle swieczek, ile w tym dniu
konczy lat.

Zad.10 Komplet sktada sie z pidra, dtugopisu i otdwka. Pioro kosztuje 12zt. Dtugopis jest o 3zt
tanszy od pidra, a otéwek jest o 5zt tariszy od dtugopisu. lle trzeba zaptaci¢ za 30 takich
kompletéw?

Zad.11 Pieciu chtopcéw przekopuje ogréd w ciggu 20 minut. lle czasu potrzebuje dwdch
chtopcéw na przekopanie tego samego ogrodka?

Zad. 12 W 2010 roku pani Magda i pan Michat obchodzili rocznice slubu. Ktdra to byta
rocznica, jesli suma cyfr tej liczby jest réwna liczbie lat, ktdre muszg jeszcze ming¢ do
srebrnych goddw, czyli 25 rocznicy Slubu?



Zad.13 Przedstaw W podana liczbe w postaci réznicy trzecich poteg dwdch liczb naturalnych
roznych od zera.

a) 7 b) 37 c) 61

Zad.14 Autobus kursujgcy na trasie Adaméw — Dorocin zabrat z Adamowa 23 pasazerow. W
Bartkowie wsiadto do niego 4 i wysiadto 6 pasazeréw. W Celestynowie wysiadto 4 i wsiadto
12 pasazerdw. W Dorocinie wysiedli wszyscy pasazerowie.

a) lle oséb wysiadto w Dorocinie?
b) lle oséb odbyto podréz tym autobusem?
c) lle co najmniej 0séb przejechato tym autobusem catg trase?

Zad.15 Jesli od szescianu pewnej liczby naturalnej x odejmiemy liczbe x, to otrzymamy 720.
Ile otrzymamy, jesli liczbe x dodamy do jej szescianu?

Zad.16 Korzystajgc z wtasnosci mnozenia:

a) Uzasadnij, ze 4°-9°=36"
b) Oblicz 2° 5°

Zad.17 Przedstaw liczbe 100 jako sume dwdch sktadnikéw naturalnych, ktére spetniajg
podany warunek:

a) Jedli do jednego sktadnika dodasz 2, a drugi pomnozysz przez 2, to otrzymasz réwne
liczby.

b) Jesli do jednego sktadnika dodasz 2, a drugi podzielisz przez 2, to otrzymasz réwne
liczby.

Zad.18 W ponizszej rownosci kazda gwiazdka oznacza takg samg liczbe. Jaka?
(1% - *2 +*524): *0 =125

Zad.19 Wpisz w okienka takie cyfry, zeby powstat poprawny zapis dodawania.




Zad.20 W przedstawionym zadaniu jednakowym literom odpowiadajg jednakowe cyfry.
Zadnej z liter nie odpowiada cyfra, ktéra w dziataniu jest juz podana. Odgadnij cyfry
zastgpione literami. Czy to zadanie ma tylko jedno rozwigzanie?
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Zad.21 Tomek ma 16 lat, a jego siostra Ola jest od niego mtodsza o 5 lat. Tata jest 6 razy
starszy od Oli, a mama jest o 2 lata mfodsza od taty. lle lat ma kazde z nich?

Zad.22 Agata, Aska i Ola robig zakupy w sklepie sportowym. Agata wybrata deskorolke za
134z1, Adka rolki, ktore sg dwa razy drozsze od deskorolki. Ola kupita rower drozszy od rolek
0 230zt. lle razem kolezanki zaptacity za zakupy?

Zad.23 Ania jest dwa razy starsza od Marysi. Razem maja 45 lat. lle lat ma Marysia, a ile
Ania?

Zad.24 Byto 7 patykdw, ale niektére z nich potamano na 3 czesci i teraz jest 17 patykow. lle
patykdéw potamano?

Zad.25 Dwaj chtopcy przez dwie minuty zjadajg dwa paczki. lle paczkdéw zje szesciu chtopcow
przez 6 minut?

Zad.26 W pudetku jest 13 kulek w trzech kolorach: zéttym, czerwonym i biatym. Kulek
czerwonych jest 3 razy wiecej niz z6ttych. lle jest kulek kazdego koloru, jesli kulek biatych
jest: a) mniej niz z6ttych,

b) wiecej niz zéttych, ale mniej niz czerwonych,
) wiecej niz czerwonych.

Zad.27 Mateusz i Dawid majg razem 18 lat, Dawid i Piotr — 23 lata, a Mateusz i Piotr — 19.lle
lat ma kazdy z chtopcow?

Zad.28 Za dwie gazety zaptacono 3,30 zt. Jedna z gazet byta o 30 gr drozsza od drugiej. Jakie
byty ceny tych gazet?

Zad.29 Piotrus wziat do szkoty tabliczke czekolady (24 kostki). Na pierwszej przerwie zjadt
kilka kostek, na drugiej tyle samo, a na trzeciej tyle, co na pierwsze i drugiej razem. Zostato
mu tyle kostek , ile zjadt do tej pory. lle kostek zjadt Piotrus na pierwsze przerwie?

Zad.30 Asia, Basia i Kasia majg razem 44 cukierki. Asia ma 2 razy wiecej cukierkéw niz Basia i
3 razy wiecej niz Kasia. lle cukierkdw ma Asia?

Zad.31 Na podworku sg koty i sroki. Razem jest ich 20 i majg 54 nogi. lle jest kotow, a ile
srok?

Zad.32 Pawet ma teraz 13 lat. Gawet ma 4 lata. lle lat bedzie miat Gawet, gdy Pawet bedzie
od niego dwa razy starszy?



Zad.33 Pan Rafat miat w 2019 roku ambitny plan — co 5 dni chciat przebiec 10 km. Niestety
zrealizowat go tylko w potowie. lle kilometréw przebiegt pan Rafat w 2019roku?

Zad.34 Pan Andrzej zamowit jedng palete z workami cementu. Na palecie znajduje sie tgcznie
1t 400 kg cementu w 25-kilogramowych workach. Jeden worek kosztuje 12 zt, a koszt
transportu wynosi 78 zt. lle ztotych pan Andrzej zaptaci za cement i transport?

Zad.35 Znajdz liczbe bedacg trzykrotnoscig sumy iloczynéw 7 i 6 oraz 9i 8.
Zad.36 Oblicz warto$¢ wyrazenia (((65 +18) - 7) —32) :9

Zad.37 Kasia i Ewa majg razem 40 cukierkdw. Gdyby Kasia miata o 6 cukierkéw wiecej, a Ewa
o 6 cukierkdw mniej, to miatyby po tyle samo cukierkéw. lle cukierkéw ma Kasia,
aile Ewa?

Zad.38 Jezeli z lewej kieszeni przetoze do prawej 4,50 zt, to w prawej kieszeni bede miat tyle,
ile miatem poczatkowo w lewej kieszeni. lle pieniedzy mam teraz w lewej kieszeni, jezeli
tacznie mam 20,50 zt

Zad.39 Do sklepiku szkolnego sprowadzono 6,25 kg ciastek. W czasie pierwszej przerwy
sprzedano 2kg, a czasie drugiej przerwy o 15 dag mniej. Pozostate ciastka sprzedano w czasie
trzeciej przerwy. lle ciastek sprzedano w czasie trzeciej przerwy?

Zad.40 Pingwin ptynie z predkoscig okoto 27km/h, natomiast delfin okoto 1100m/min.
Wyobraz sobie, ze wspdlnie wystartowaty one do wyscigu. Jaka odlegtos¢ bedzie miedzy
»zawodnikami” po 15 minutach rywalizacji?



